

## РЕСУРСНЫЙ ЦЕНТР «СЕМЬЯ И ДЕТИ» ИЩЕТ ТАЛАНТЫ

Уже год в НГПУ работает региональный ресурсный центр «Семья и дети». Под руководством проректора по инновационной работе Натальи Васильевны Алтыниковой была разработана стратегия деятельности данного учреждения, в которой большое внимание уделяется образовательной деятельности студентов.

Основными направлениями работы РЦ «Семья и дети» являются оказание психологической помощи детям и консультирование родителей. Как развить навыки общения, как обращаться с особыми детьми – неусидчивыми, гиперактивными или застенчивыми, как справляться с проявлениями детской агрессивности, даже как быть хорошим папой – тематические запросы родителей очень разнообразны. Пути конструктивного решения возникающих проблем психолог и родители ищут совместно, составляя психологический портрет ребенка и планируя коррекционную работу.

На базе ресурсного центра активно осваивают инновационные направления в образовательной деятельности воспитатели и методисты различных дошкольных, школьных, специаль-



ных, коррекционных учреждений, социальные работники, патронажные служащие и др. За десять месяцев работы в центре было проведено пятнадцать образовательных семинаров, которые посетили около пятисот слушателей.

Студенты ИД НГПУ в центре «Семья и дети» – не гости. Здесь проводится множество лабораторных и практических занятий, студенты могут попробовать себя в качестве логопеда, аниматора, воспитателя, экскурсовода по темной

и светлой сенсорным комнатам и решать сложные педагогические задачи, общаясь с детьми и родителями. Такое обучение помогает студентам накапливать опыт, который поможет и при выходе на педагогическую практику, и при дальнейшей профессиональной деятельности.

Говоря о занятости студентов в ресурсном центре, следует обратить особое внимание на возможность осуществления научно-исследовательской работы в более крупном масштабе. Педагоги РЦ планируют создание микрогрупп студентов, занимающихся конструктивно-проектировочной деятельностью. Обретя необходимый опыт, выпускник сможет открыть свой центр развития ребенка и принимать самое активное участие в образовательном пространстве города и области.

Центр «Семья и дети» – это место реализации индивидуальных творческих возможностей студента. Сегодня руководство центра по желанию студентов готово открыть любое направление образовательной деятельности, которое будет востребовано населением микрорайона.

– Одна из наших второкурсниц, Дарья Логинова, предложила проводить занятия по хореографии для детей от трех до пяти лет. Это направление очень заинтересовало родителей, потому что танцевальные занятия положительно сказываются на осанке, развитии темпоритма, ощущении ребенком своего тела, – прокомментировала руководитель ресурсного центра Евгения Борисовна Марущак. – Этот эксперимент оказался удачным, так что ждем от наших студентов новых идей!

**Раиса Александровна Беляева,**  
методист РЦ «Семья и дети»

